

# 郑州环卫工人昨有两件事暖心

## 中原区新购21辆新型实用垃圾转运车交付一线工人 管城区120处环卫工人歇脚点全部“开张”

□晚报记者 杨宜锦 董占卿  
通讯员 蔡剑锋

本报讯 管城区、中原区环卫工人很舒心。记者昨日获悉,管城区、中原区分别为环卫工人办了一件实事:前者为环卫工人设置了120个歇脚点,后者配备了21辆新型实用的垃圾转运车。

11月初,管城区市政局利用现有的公厕、垃

圾中转站等环卫设施资源,设置了首批30个环卫工人歇脚点。近日,管城区各办事处又为环卫工人提供了90处歇脚点,管城区市政局已统一挂牌,目前有环卫工人歇脚点共计120处,在全社会营造了尊重环卫工人劳动、关爱环卫工人的良好氛围。

“我的亲戚也当过环卫工人,他们的辛苦我感同身受。天冷了,我希望环卫工人在忙碌之余到我们的营业大厅里歇歇脚,喝杯热水,暖和

一下。”市民徐先生是西大街某银行的负责人,他说,这种小事其实根本不算什么,如果大家都对环卫工人多一些关爱,郑州冬日的街头就会多一些温暖。

另据记者获悉,中原区建设路街道办为深入开展城市管理整治提升工作,昨日新购买21辆新型垃圾转运车,发放给辖区环卫工。据街道办事处工作人员介绍,新型转运车除了外形美观以外,容积率也较以往有较大提升,密闭性更强。

### 金水区举办首届大学生社工交流会

本报讯 19日,由金水区彩虹社会工作服务中心和省高校社工联盟联合举办的郑州市首届大学生社工交流会在民福大厦举行。针对如何树立学生的自我认同感和专业认同感、高校如何同社工专业机构建立联系等问题展开了讨论。与会者说:“以往只有深圳、上海才有这样的会,我们现在也有了,这对河南省社会工作或许有里程碑式的意义。”

晚报记者 王翠 通讯员 刘冲 杨曦

### 罗光平教授参观列子小学

本报讯 近日,世界人文科学研究院院长罗光平教授来到列子故里经开区大孙庄,参观了列子墓、列子小学。罗教授对以国学为基本办学特色的该校,大加赞赏,并欣然题下“水寒夜暖鱼难觅,留得空船载月归”。他表示,这次对列子故里有了更深刻的了解,“可谓不虚此行”。

晚报记者 王赛华

### 二环东社区学校受青睐

本报讯 隶属于二七区五里堡街道办的二环东社区,针对外来人口较多的情况,充分发挥社区科普学校的地利等优势,推出居民家庭教育、老年教育,以及外来人口教育课程,深受社区居民欢迎。社区学校现有教室约100平方米,配制有彩电、DVD、课桌椅、各类图书2000余册。

晚报记者 王菁 通讯员 薛建州

### 郑开大道环境整治见成效

本报讯 为改变郑开大道的交通安全及形象,中牟产业园产业区日前加强了对路两侧违章建筑的整治。截至目前,共治理各类摊点1520处,拆除各类违章搭建589处、违章户外广告塔12座,另外还对沿线标志牌进行统一整合,目前统一设计的20块标志牌已安装完毕。

晚报记者 张辉 通讯员 段长焱 丁伟

### 荥阳市学校食堂食品安全专项整治有果

本报讯 为有效消除食品安全隐患,由荥阳市食安办牵头,组织多个部门组成的联合专项检查组对全市各大中小学校、托幼机构食堂及周边食品安全开展了联合专项整治活动。截至目前,共检查各类学校43家,下达整改意见书43份,填写学校食堂卫生情况检查表43份。

晚报记者 王战龙 通讯员 赵仕超

### 2012年新邮预订启动了

本报讯 昨日,记者从郑州市邮政局获悉,2012年新邮预订工作已正式启动。2012年新邮预订将继续实行实名制,在郑州市各邮政网点均可进行预订。预订期分为两个阶段,第一阶段到12月4日止,仅为老预订户提供预订服务。第二阶段从12月5日开始到12月15日止,为新预订户提供预订服务,订完为止。

晚报记者 董占卿 通讯员 王奇

#### 本报驻县市区 记者联系方式

|        |                 |
|--------|-----------------|
| 登封市    | 袁建龙 13838003513 |
| 新郑市、港区 | 王军方 15617779000 |
| 巩义市    | 孙庆辉 15937166196 |
| 新密市    | 王银廷 15515517751 |
| 荥阳市、上街 | 王战龙 13838146001 |
| 中牟县    | 张辉 15837160606  |
| 金水区    | 王翠 13937128833  |
| 中原区    | 董占卿 15515528900 |
| 二七区    | 王菁 13939041818  |
| 管城区    | 杨宜锦 13526869286 |
| 惠济区    | 姚辉常 13838143050 |
| 经开区    | 王赛华 13203850566 |

## 香甜的新余蜜橘入郑啦!

□晚报记者 董占卿 通讯员 李少锋 文/图

本报讯 昨日,记者获悉,出口东南亚的皮薄籽少、味甜的江西新余蜜橘首次进入郑州,郑州市民可一饱口福。上午,在大中原果品批发市场,记者看到大量的车子排队等待批发此蜜橘。“刚尝了一下,真甜,且皮薄籽少。”前来批发蜜橘的经销商张先生说,这些蜜橘此前多出口东南亚各国,在国内销售很少。



## 新密“垃圾清运”优劣并存

白寨镇、岳村镇做得不错,米村镇有待整改

□晚报记者 王银廷 文/图

本报讯 为切实加强农村生活垃圾中转管理工作,新密市于2010年12月就在13个乡镇建立了生活垃圾中转站。新密市财政还专门拿出100万元作为垃圾清运补贴给每个乡镇。时间过去一年,这项工作到底落实得怎么样?昨日记者对新密几个乡镇走访时发现,白寨镇、岳村镇搞得不错,垃圾收集有序;但米村镇情况不容乐观。

记者昨日在米村镇马寨村旁边的公路边发现有垃圾乱倒现象。据附近村民讲,这个垃圾填埋场存在已经两三年了,一直没有人过问。此后记者在新密杨岗柿树湾村田头又发现一处颇具规模的垃圾堆(如图)。记者把这一情况反映给米村镇负责环境卫生的慎主任。慎回答这种情况不可能存在,这两个垃圾场早已取缔。

## 登封“清网行动”斩获多

### 197名网上逃犯中已抓获160名

□晚报记者 袁建龙  
通讯员 袁俊峰 张朝晖

本报讯 近日,在家人和民警的陪同下,文振喜回到了登封,这个因不堪骚扰,半夜举起了猎枪杀同村村民的文振喜终于解脱了。

### 不堪骚扰,男子半夜举起了猎枪

1996年1月29日深夜,已经睡下的文振喜和妻子杨某突然被一阵撞门声惊醒,同村的王某高声叫喊着杨某的名字。王某与文振喜的妻子杨某有不正当关系,经常半夜到他家骚扰。“我实在无法忍受了!”文振喜找到自家的一支猎枪,照着窗户就是一枪。窗外的王某惨叫一声扑倒在地。文振喜弃枪远逃。这一逃就是15年。

曾经多次想到投案却没有勇气

无论是在汉中、陕西镇巴,还是在河北邢台等,

文振喜讲,自己从没有踏实过一天,40多岁的人,头发几乎全白了,人也消瘦,眼窝深陷,遇见问路的人都称呼他“大爷”。而与文振喜同床共枕13年的女友胡某及胡某的三个孩子都不知道他是网上逃犯。

### 逃亡多年,他已变成“结巴”

采访中记者发现文振喜说话口吃得厉害,常前言不搭后语。文振喜说,在逃亡的15年里,他一天到晚说不了几句话,唯恐话多有不。 “逃亡的日子有时候你会感觉连畜生都不如。”被押回登封老家后,文振喜感觉家乡的天净得跟水似的,连空气闻着都是香的,看见警察都是亲人。警方特意安排他的亲友们和他见面。相顾无言,唯有泪千行。文振喜这时结结巴巴憋得满脸通红。“逃亡这十几年,常年沉默寡言使他反应迟钝,说话不灵了。”民警说。

年迈父母悲痛欲绝

安排亲友和文振喜见面,唯独没有安排文

振喜的父母,民警李建伟告诉记者,文振喜潜逃15年杳无音信,他的父母悲痛欲绝,逢人就打听文振喜的下落。“两位老人体弱多病,若突然见到文振喜回来,悲喜交加,怕有闪失。”李建伟说,“过一阵子,将安排他们见面。”

### 派出所所长历时半年用真情感化

1996年1月29日,文振喜杀人后潜逃,登封警方从此开始了追逃,尤其是今年5月份“清网行动”以来,东金店派出所所长李乐军几乎每周都要来到文振喜的家宣传政策,感化教育。文振喜的亲友们最终被感动。12日,在文振喜亲友的引领下,李乐军带领李建伟等民警赴河北邢台找到了文振喜,并顺利带回。回到登封已是中午,吃着李乐军为他买来的大米饭,文振喜津津有味:“15年了,这顿饭吃得像过年。”

截至目前,登封市公安局已经成功将197名网上逃犯中的160名逃犯抓获,其中命案逃犯4人。